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Anfragen-Nr.
AF-0080/2020

Anfrage

Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion

Betreff

Anfrage der NPD-Stadtratsfraktion - Lutherfest zum 500jahrigen Jubilaum der
Bibeliibersetzung

I. Sachverhalt

Ausweislich  einer Medienmeldung v. 22.02.2020 (z.B. https://www.ekmd.de/aktuell/
nachrichten/eisenach-plant-500-jahre-bibeluebersetzung.html) beabsichtigt die Stadt auch das
500jahrige Jubilaum der Bibellibersetzung gemeinsam mit anderen Akteuren feierlich zu begehen.
Nicht erwahnt bzw. unberiicksichtigt blieb offensichtlich der Lutherverein, welcher das Jubildum
bekanntermalen fir eine Neuauflage seines Lutherfestes nutzen mochte. Auf die Anfrage 0017-2019
des Unterzeichners teilte die Oberbirgermeisterin mit: ,..am 26.6.19 und 19.07.19 fanden
Beratungen mit Vertretern des Luthervereins statt. Als nachstes soll der Kontakt mit dem
Veranstalter, der beim letzten Lutherfest mit dem Verein zusammengearbeitet hat, hergestellt
werden.” Die Oberbirgermeisterin kennt die Planungen des Vereins. Ein Lutherfest ware
zweifelsohne ein weiterer Hohepunkt der Jubildumsfeierlichkeiten und wiirde auch mehr als andere
Aktivitaten junge und vor allem hier lebende Eisenacher ansprechen und fir dieses historische
Ereignis begeistern kdnnen. Vertreter des Vereins beklagen allerdings nach wie vor eine mangelnde
Unterstiitzung, Einbindung und Kommunikation vonseiten der Stadtverwaltung in dieser Frage.

Il. Fragestellung

1. Wurde zwischenzeitlich, wie von der OB angekiindigt, Kontakt mit dem letzten Veranstalter
hergestellt? Wenn Ja, wann und mit welchem Ergebnis? Wenn Nein, warum nicht bzw. wann
erfolgt dieser?

2. Beabsichtigt die Oberbiirgermeisterin die Durchfiihrung eines Lutherfestes aus o.g. Anlass zu
unterstltzen und in die Gesamtplanung zu integrieren? Wenn Ja, in welcher Form? Wenn Nein,
warum nicht?

3. Welche Formen der Unterstiitzung kann die Stadtverwaltung dem Veranstalter bzw. dem
Lutherverein gewahren?

4. Hat es seit 0.g. Terminen weitere Beratungen mit dem Lutherverein gegeben und wann wird es
weitere Gesprache geben? Wenn Ja, mit welchem Ergebnis? Wenn Nein, warum nicht?

Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion


https://www.ekmd.de/aktuell/

EISENACH

DIE WARTBURGSTADT

Stadtverwaltung - Postfach 101462 - 99804 Eisenach * Amt: 01.6 BURO STADTRAT

Herr
Patrick Wieschke
Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion

lhre Zeichen Ihre Nachricht vom Datei, unsere Nachricht vom Datum

16.04.2020

Beantwortung der Anfrage der NPD-Stadtratsfraktion - Lutherfest zum 500jahrigen Jubildum der
Bibeliibersetzung (AF-0080/2020)

Ich beantworte lhre Anfrage wie folgt:

zu 1.

Am 10.9.2019 fand das besagte Gesprach statt.

Erste Uberlegungen fiir die Gestaltung wurden am 17.9.2019 eingereicht; ebenso eine vorliufige
Kostenplanung.

zu 2.

Ja. Vorbehaltlich der Finanzierung ist die Durchfiihrung einer solchen Veranstaltung vorgesehen. Eine
Unterstlitzung durch die Stadt Eisenach ist organisatorisch-personell sowie, vorbehaltlich des
Beschlusses des Haushaltsplanes und der Bereitstellung ergdnzender Fordermittel durch den
Freistaat, vorgesehen.

zu 3.
Siehe Antwort 2

zu 4.

Es hat kein weiteres Gesprach stattgefunden, da zunachst die Finanzierung sichergestellt werden
muss. Eine Zwischeninformation wurde am 12.3.2020 gegeben.

gez. Katja Wolf

Stadtverwaltung, Markt 1, 99817 Eisenach Biirgerbiiro Eisenach, Markt 22, 99817 Eisenach Telefonzentrale: 03691 - 670-800
buergerbuero@eisenach.de www.eisenach.de | info@eisenach.de

Sprechzeiten: Sprechzeiten: Bankverbindung:
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